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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Špidla chce po volbách jednat o změně Ústavy
a volebního systému
Politickou debatu o změně volebního
systému a úpravě pravomocí prezidenta republiky hodlá po
červnových volbách iniciovat předseda ČSSD Vladimír Špidla. V
dnešním rozhlasovém pořadu Interview BBC zdůraznil, že neočekává
žádnou revoluční ústavní debatu, ale debatu dlouhodobou a vážnou.
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"Myslím si, že po volbách bude správné otevřít ústavní
debatu. Součástí té revize může být třeba úvaha o změně volebního
sytému...a debata o pravomocích prezidenta republiky a o jeho
možnosti například poskytovat milost," řekl Špidla.
Uvedl, že odborníky na volební systémy oslovil, aby se
pokusili nalézt takový systém, který zůstává systémem poměrným,
ale usnadňuje vytváření vládních většin.
Špidla dnes také prohlásil, že pokud by ČSSD červnové volby
vyhrála, tak by se v roli premiéra nejprve soustředil na
sestavení stabilní vlády, přípravy země na referendum o Evropské
unii a zahájil by politické rozhovory o možnosti přijetí zákona o
obecném referendu. "Považuji to za slabinu našeho ústavního
systému. Ač Ústava referendum předpokládá, stále ještě neexistuje
reálně," vysvětlil Špidla.
O prosazení zákonů, jež by umožnily uspořádat referendum, se
politické strany pokusily několikrát, ale vždy neúspěšně. Hlavní
problém pokaždé spočíval v tom, že se nedokázaly shodnout, zda
republika má mít jeden obecný zákon umožňující pořádat referenda
o různých věcech, nebo zda má parlament pro každé všelidové
hlasování přijmout zvláštní, jednorázový zákon. První model
prosazovala hlavně ČSSD, druhý ODS a Unie svobody-DEU.
Místopředseda vlády dnes také naznačil, že pokud by se vlády
po volbách ujala opět ČSSD, tak by se případně se svými
koaličními partnery pokusila dohodnout na dlouhodobém rozpočtovém
výhledu. "Takový výhled jsme sice v uplynulém volebním období
měli, ale nepodařilo se nám ho prosadit," připomněl.
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